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Samorząd Uczniowski 
Szkoły Podstawowej
         w roku szkolnym 2013/14
Wyprawka dla Żaka

        We wrześniu 2013 roku  Samorząd Uczniowski Szkoły Podstawowej po raz drugi zorganizował akcję Wyprawka dla Żaka. Jej celem była zbiórka artykułów szkolnych dla najbardziej potrzebujących uczniów klas I-III naszej szkoły. Szczególne podziękowania za wsparcie naszej akcji należą się panom: Kamilowi Malcowi, Michałowi Raczyńskiemu, Marcinowi Gawryjołkowi z Kielc, którzy ufundowali 10 pięknych plecaków z artykułami szkolnymi.  Bezinteresowny gest sprawił ogromną radość naszym uczniom, a nie ma nic piękniejszego niż uśmiech na twarzy dziecka. Cieszymy się, że są wśród nas ludzie wrażliwi na potrzeby innych. 
Plastikowe zakrętki

    Od kilku lat Samorząd Uczniowski zajmuje się zbiórką plastikowych zakrętek.

W tym roku zbieramy je dla 6 –cio letniego Kacpra z Kielc. Chłopiec cierpi na bardzo rzadką chorobę –deficyt AADC. Obecnie z tym schorzeniem jest dwoje dzieci w Polsce. W wyniku choroby Kacper jest prawie całkowicie niesprawny fizycznie: nie chodzi, nie siedzi, ma niesprawne rączki. Chociaż jego rozwój fizyczny jest bardzo opóźniony, intelektualnie rozwija się dużo lepiej. Chłopiec nie mówi, porozumiewa się z otoczeniem głównie za pomocą mrugania. Rodzina na potrzebny sprzęt musi zebrać sześć ton zakrętek.

Andrzejki
        W listopadzie, Samorząd Uczniowski zorganizował szkolną zabawę andrzejkową, podczas której wytypowani uczniowie przeprowadzili przygotowane wcześniej ciekawe zabawy i wróżby, zarówno dla uczniów klas młodszych, jak i dla tych starszych, ze szkoły podstawowej i gimnazjum. Szczególną popularnością cieszył się ,,salon wróżb", w którym „wykwalifikowane” wróżki udzielały fachowych porad dotyczących przyszłości tych, którzy zdecydowali się odwiedzić to pomieszczenie. Całą imprezę uświetniała nam muzyka, nad którą czuwali didżeje. 
Góra Grosza

       „Góra Grosza” to popularna od kilku lat we wszystkich szkołach akcja charytatywna organizowana przez Towarzystwo „Nasz Dom”.                                                                   Tradycyjnie już, Samorząd Uczniowski naszej szkoły postanowił włączyć się do tej akcji i przeprowadzić zbiórkę pieniędzy na terenie  szkoły.

         Celem akcji było uświadomienie młodzieży, że nawet najdrobniejsze monety mogą stworzyć duży fundusz, dzięki któremu udzielona zostanie pomoc dzieciom znajdującym się w trudnej sytuacji życiowej. Uczniowie i pracownicy szkoły bardzo chętnie wrzucali do słoika pieniądze, wiedząc, że tym gestem mogą sprawić uśmiech na twarzy dziecka pokrzywdzonego przez los. Po zakończeniu zbiórki w szkole komisja przeliczyła zebrane pieniądze i wypełniła protokół zbiórki. Paczkę z pieniędzmi wysłano do Towarzystwa               „Nasz Dom”.

         Zebrane pieniądze dzieci segregowały nominałami i pakowały do woreczków foliowych. Była to trudna i żmudna praca, ale sprawiła dzieciom wiele zadowolenia i satysfakcji. 


· Ogółem podczas VIII edycji akcji „Góra Grosza” zebraliśmy 350,06 zł w tym:
• 4707 monet 1 gr., 
• 2982 monet 2 gr.,
• 2038 monet 5 gr.,
• 355 monet 10 gr.,
• 190 monet 20 gr.,
• 41 monet 50 gr.,
• 18 monet 1 zł,
• 10 monet 2 zł,                                                                                                                                              
Wszystkim dziękujemy za okazane serce.

       Opiekunowie Samorządu w swoich podziękowaniach pragną szczególnie wyróżnić ucznia klasy VI b Ernesta Ciszka, który najhojniej wsparł w/w akcję, przekazując na nią całkiem pokaźną górę złotych monet ( 47,19 zł. ).
Szlachetna Paczka

        SZLACHETNA PACZKA to cenna inicjatywa. Chcemy dać przykład, że takie akcje należy wspierać i angażować się w nie. Dlatego też w grudniu SU włączył się w ogólnopolski projekt realizowany przez Stowarzyszenie WIOSNA. Głównym  założeniem jest idea mądrej pomocy, czyli pomocy rodzinom, które z niezawinionych przyczyn znalazły się w trudnej sytuacji materialnej. W tym roku w gminie Łopuszno pomocą zostały objęte 32 rodziny. Wolontariusze odwiedzili najbardziej potrzebujących, a następnie darczyńcy przygotowali pomoc dopasowaną do potrzeb konkretnej rodziny. Konkretny człowiek pomaga konkretnemu człowiekowi – darczyńca po przeczytaniu opisu przygotowanego przez wolontariusza, wybiera rodzinę , której chce pomóc. Poznaje jej historię, przyczyny trudnej sytuacji i listę potrzeb. Wie, komu pomaga . 

        Bardzo ważny jest również wymiar psychologiczny pomocy. Dla większości osób ważne jest nie tyle wsparcie materialne, co duchowe poczucie, że ktoś o nich pamięta. Cieszymy się, że  społeczność naszej szkoły nie pozostaje obojętna na potrzeby innych. Dzięki wsparciu finansowemu ze strony Grona Pedagogicznego i Banku Spółdzielczego w Łopusznie oraz pomocy pani Zofii Puchały mogliśmy spełnić wszystkie marzenia i potrzeby rodzin, które wybraliśmy. Kompleksową pomocą objęliśmy jedną rodzinę, której przekazano ubrania, buty, przybory szkolne, artykuły chemiczne, koc, ręczniki, pościel, produkty żywnościowe.  Dwie  inne rodziny otrzymały paczki żywnościowe oraz węgiel.

      Jesteśmy dumni, że nasza młodzież tak licznie i chętnie włączyła się w akcję. Pracy było sporo, ale przebiegała ona w miłej atmosferze i była dobrze zorganizowana, a radość obdarowanych rodzin pozwalała zapomnieć o zmęczeniu. 
„ Świąteczne Kartki Dobroczynne”

       W grudniu nasza szkoła wzięła udział w akcji charytatywnej organizowanej przez Stowarzyszenie SURSUM CORDA „Świąteczne Kartki Charytatywne”. Pieniądze ze sprzedaży kartek świątecznych trafiają do skarbonki programu pomocy dzieciom „Starszy Brat Starsza Siostra”. Wolontariusze mają w ten sposób wsparcie w pracy z dziećmi, którym pomagają w nauce, a niekiedy po prostu w życiu. Kwota (74 zł.) jaką udało nam się zebrać nie jest imponująca, ale mamy poczucie, że w jakimś niewielkim stopniu dajemy dzieciom szansę na szczęśliwe dzieciństwo.

      Nie ma piękniejszego uczucia niż to, które pojawia się chwile po tym, jak zrobimy bezinteresownie coś dobrego.

