
Drogi Darczyńco, Droga Darczyńczyni,
dobro to wynik dzielenia! Weekend Cudów dowiódł tego z pełną mocą! Dziękujemy, że razem z nami zmieniasz historie Rodzin — dzieląc się czasem, uważnością i materialną pomocą.
Szlachetna Paczka to pomoc, która wynika z chęci dzielenia się z drugim człowiekiem. Ta chęć jest w nas zakorzeniona tak głęboko, że nawet mając niewiele, potrafimy dostrzec kogoś, kto ma mniej i mu pomóc. Dzięki Tobie i Twoim bliskim, osoby w trudnej sytuacji wiedzą, że jest ktoś, kto ich dostrzegł i w nich wierzy. To pomoc, która przegania z ich codzienności bieżące troski, daje siłę do zmian.
Teraz czas na prezent dla Ciebie. Zapraszamy do przeczytania wrażeń Rodziny (Pani Gabriela z rodziną) i Wolontariusza z Weekendu Cudów, w trakcie którego Twoja paczka dotarła do Rodziny.

Relacja ze spotkania z Rodziną przy wręczeniu paczki
Rodzinę odwiedziliśmy w sobotnie popołudnie. Pani Gabriela była w szoku, gdy wnosiliśmy wszystkie paczki. Rodzina była pod ogromnym wrażeniem zapakowanych paczek. Jak mówili: „Szkoda nam rozrywać tak pięknie zapakowanych paczek". Aleksandra piszczała z radości otwierając paczki. Kacper okazywał szczęście poprzez uśmiech. Chłopiec również starał się pomóc w otwieraniu paczek. Pani Grażyna nie dowierzała, że otrzymają aż taką pomoc od darczyńcy. Oglądając wszystkie rzeczy zawarte w kartonach Rodzina była pełna zachwytu. Dzieci widząc ubrania dla siebie zaniemówiły z zachwytu. W głębi serca jednak cieszyły się z ciepłych ubrań. Z obuwiem było podobnie — cieszyły się, że nie zmarzną w tegoroczną zimę. Pani Gabriela cieszyła się również z żywności, dzięki której — jak wspominała — będzie mogła urozmaicać posiłki. Środki czystości znajdujące się w paczce również wprowadziły domowników w zachwyt, ponieważ będą mogli jeszcze bardziej dbać o czystość w domu. Znalezienie odkurzacza w kartonach również utwierdziło ich w przekonaniu, że w domi na pewno będzie lśniło. Rodzina cały czas powtarzała słowo „dziękujemy ". Matka dzieci płakała ze szczęścia, że otrzymali pomoc, która pomoże im w dalszym życiu. Dzieci widząc swoje wymarzone prezenty były pełne euforii. Uśmiech nie schodził z ich twarzy. Rodzina jest bardzo wdzięczna za pomoc jaką otrzymali. Nie spodziewali się, że paczki, które dostali, będą aż tak wypełnione.
Słowo od Rodziny
Rodzina chciałaby bardzo podziękować za otrzymaną pomoc. Są za nią bardzo wdzięczni. Nie wierzyli, że znajdzie się ktoś, kto im pomoże. Chcieliby również życzyć Wesołych Świąt Bożego Narodzenia, spędzonych w gronie najbliższych oraz wszystkiego najlepszego w Nowym Roku.
Słowo od Wolontariusza
Jako wolontariusze chcielibyśmy złożyć najserdeczniejsze podziękowania w stronę wszystkich osób, które wykazały zaangażowanie podczas tworzenia paczki dla rodziny. Jesteśmy wdzięczni za trud i wkład w ich przygotowanie. Chciałabym również życzyć Wesołych Świąt Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego Roku. Życzę Państwu, by był to czas wyzwań, poszerzania nowych horyzontów i sukcesów osobistych. Jeszcze raz dziękuję za cały wysiłek włożony w paczkę!

To wszystko wydarzyło się dzięki Tobie i Twojemu zaangażowaniu w Szlachetną Paczkę. Tylko razem możemy sprawić, że poruszających historii, jak te opisane w Raporcie o Biedzie, będzie tylko mniej.

Dziękujemy, że jesteś z nami!
Zespół Szlachetnej Paczki

