XVIII Finał WOŚP w Zespole Szkół im. Jana Pawła II w Łopusznie
Ubiegłoroczny rekord pobity!

Zebraliśmy 42256,70 zł.!

Wynik aukcji – 30640 zł.!
Po raz kolejny nauczyciele, uczniowie i rodzice zorganizowali orkiestrowe granie 
w ZS im. Jana Pawła II w Łopusznie. Do poprowadzenia koncertu zaproszono kieleckiego wokalistę Krzysztofa Kisiałę - Kisa, który przyjechał wraz z zespołem rockowym TK 09. Artysta zaprezentował się w półgodzinnym recitalu, a ostre brzmienie zespołu podgrzało i tak już gorącą atmosferę koncertu.  


 Od lat stałym bywalcem Orkiestry w Łopusznie jest… orkiestra dęta OSP pod batutą Michała Leśnika. W takt  popularnych  melodii granych przez miejscowych wirtuozów saksofonów, trąbek i klarnetów zatańczyły mażoretki, na co dzień trenowane przez Małgorzatę Soboń z GOK- u. Równie duże zainteresowanie wzbudziły formacje taneczne 
ze studia Point. Układy choreograficzne do muzyki hause i hip hop przygotował młody, obiecujący instruktor Mariusz Kumański.  Zaproszenie do Łopuszna przyjęły również dwa zespoły kabaretowe z Kielc: ”Bruzda” i „Czwarta Fala”.

Policjanci z Komendy Miejskiej Policji z Kielc: sierżant sztabowy Mateusz Bielicz oraz starszy sierżant Krzysztof Pawlik zaprezentowali pokaz umiejętności psa służbowego Brutusa. Uczyli także, jak zachować się w razie ataku psa.   

Podczas koncertu uczniowie kwestowali z puszkami. W zamian za datek – orkiestrowe serduszko. Po otwarciu puszek okazało się, że uzbierano 3435,05zł. 

Najmłodsi bawili się przy loterii fantowej. Zbiórka fantów trwała przez cały grudzień. Dzieci z radością przynosiły na loterię maskotki, książeczki i płyty. Dużo maskotek pozyskano także od właścicieli miejscowych sklepów. Podczas loterii zebrano  1654zł.
Najważniejszą częścią koncertu była aukcja. Wśród ponad stu przedmiotów 
do licytacji znalazły się między innymi: obrazy,  kompletny strój kolarski ofiarowany przez Zbigniewa Piątka, koszulka Pawła Brożka,  flakon od wojewody Bożentyny Pałki – Koruby,  ormiański koniak od właściciela firmy „WiR”, Witolda Szprocha w niezwykle  oryginalnej butelce w kształcie szabli,  żywy kogut, pół kopy świeżych jaj i pieczone prosię.

Aukcję  poprowadziły gwiazdy telewizyjnego serialu „Plebania”: Izabela Dąbrowska (serialowa żona Kazika, pracuje w Urzędzie Gminy jako sprzątaczka, niedawno zdała maturę), Marek Frąckowiak (wójt Tulczyna), Agnieszka Wielgosz ( w „Plebanii”  była lekarką, obecnie gra policjantkę w „Złotopolskich”) oraz Bartosz Martyna, aktor teatru „Pod Górką”. Aktorom dzielni sekundowały dwie piękne dziewczyny z naszego regionu 
II Wicemiss Adrianna Milcarz  oraz Miss Lata Urszula Kmiecik. 


Wynik licytacji zadziwił wszystkich. Organizatorów, aktorów i chyba samych uczestników aukcji. Udało się podwoić sumę z ubiegłego roku. Uzyskano fantastyczną kwotę 30640zł.!

Gwiazdy „Plebanii” w zawrotnym tempie  prowadziły licytację. Rej wodził Marek Frąckowiak, a uczestników aukcji ogarnęło prawdziwe szaleństwo zakupów. Największe wzięcie miały obrazy. Widać w Łopusznie koneserów sztuki nie brakuje. Podobnie jak sportowych kibiców i  smakoszy, bo dużą popularnością cieszyły się także gadżety sportowe oraz wyroby kulinarne. 


Największym bohaterem licytacji okazała się Firma Transportowa Krzysztofa Sobonia z Łopuszna. W pięknym stylu wywalczyła puchar dla najhojniejszego zakładu pracy, ufundowany przez organizatorów. Państwo Soboniowie kupili między innymi: drewnianą rzeźbę ofiarowaną przez wicemarszałka Zdzisława Wrzałkę za 450zł., piłkę 
z autografami piłkarzy Korony Kielce od prezesa klubu Tadeusza Dudka za 700zł., udziec pieczony i zestaw wędlin od Lidii i Andrzeja Stępniów z Pijanowa za 900zł. W sumie wydali … 4600zł.!


Wspaniale licytowała także prezes BS w Łopusznie, Elżbieta Węgrzyn. Wzbogaciła galerię banku o dwa obrazy  olejne: Agnieszki Sztandery ofiarowany na aukcję przez Gminny Ośrodek Kultury za 800zł.,  a także obraz  Piotra Pawelczyka – dar Gminnego Ośrodka Sportowo- Wypoczynkowego w Łopusznie, który pani prezes kupiła  za jedyne… 1650zł. Do banku powędrowała także złota  moneta WOŚP, która uzyskała cenę 1050zł. Tym samym Bank Spółdzielczy w Łopusznie znalazł się na drugim miejscu wśród ofiarodawców, zasilając orkiestrowe konto kwotą 3500zł. 

Na trzecim miejscu aukcyjnego rankingu uplasowała się firma rodzinna Wódkowskich, którzy w Łopusznie prowadzą sieć sklepów. Wydali na orkiestrowe gadżety 3000zł. Kupili między innymi: długopis „Monte Christo” – dar Starostwa Powiatowego 
za 450 zł. , obraz olejny Aleksandry Nygi za 750zł., obraz uczennicy ZS im. Jana Pawła II 
w Łopusznie Wiolety Wiśniewskiej za 500zł. 
2100zł. po raz pierwszy, po raz drugi, po raz trzeci! Sprzedano! Obraz Damiana Bąka kupił przedstawiciel firmy Defro z Rudy Strawczyńskiej! To najwyższa cena, jaką uzyskał  przedmiot wystawiony na licytacji.   

Wśród indywidualnych ofiarodawców najhojniejszy okazał się Michał Perz 
i w jego ręce powędrował drugi puchar. Zasilił dochód z licytacji o kwotę 1640zł. Najwięcej pieniędzy, bo aż 1250zł.  wydał na obraz Czesława Góralskiego ofiarowany przez przewodniczącą RG Danutę Łukasik.  

Apteki Rodzinne z Kielc zostawiły w orkiestrowej kasie 1600zł. zakupiły obraz uczniów Zespołu Szkół Daniela Ciszka i Dawida Wojdy za 900zł. oraz obraz Piotra Pawelczyka za 700zł.

Podczas aukcji doskonale bawili się Renata i Tomasz Michalscy ze Strawczyna, którzy kupili złoty medal za zdobycie Mistrzostwa Polski 2009 przez piłkarzy Vive Targi Kielce za 850zł.; w sumie wydali 1150zł. Medal ofiarował na aukcję Witold Szproch. 

1110zł wydali na aukcji Augustyna i Robert Kumańscy. Kupili między innymi pieczoną kaczkę z firmy WiR za 400zł  oraz obraz uczennicy Zespołu Szkół Sandry Kruszewskiej za 600zł.


Ochotę na tort swojej teściowej Genowefy Kosińskiej miał Tomasz Kumański. Kupił go za 850zł.
Pracownicy Urzędu Gminy na czele z wójtem Zdzisławem Oleksiewiczem wydali 710zł. na wyroby kulinarne. Mieli apetyt na pasztet przygotowany przez Koło Gospodyń Wiejskich z Lasocina, kaczkę z firmy WiR oraz tort z cukierni Migoń. Pan wójt kupił jeszcze zestaw długopis i ołówek ofiarowany przez prezesa BS w Kielcach Stanisława Matejkiewicza za 200zł.
Przewodnicząca RG Danuta Łukasik wylicytowała obraz olejny podarowany przez Justynę i Mariusz Petrusów za 550zł. oraz album od marszałka Adama Jarubasa za 150zł, który podarowała organizatorom.

Wicemarszałek Zdzisław Wrzałka sprawił piękny prezent żonie – kupił zestaw srebrnej biżuterii podarowany przez Marię Krajewską za 400zł.
Pracownicy Zespołu Szkół – organizatorzy imprezy wydali na orkiestrowe gadżety 2250zł. Kupili miedzy innymi pieczonego prosiaka od firmy WiR, wyroby wędliniarskie Barbary i Kazimierza Płyty, strój kolarski kadry narodowej od Zbyszka Piątka, tort od klasy VIb. 
Pan Kazimierz Kumański kupił zestaw wędlin za 150 zł – dar Barbary 
i Kazimierza Płytów i … zaprosił do degustacji dzielnych strażaków z OSP Łopuszno.


Podczas koncertu  nieprzerwanie trwała sprzedaż słodkich wypieków, przygotowanych przez rodziców uczniów. Stoiska z kulinariami przygotowały także Koła Gospodyń Wiejskich ze Snochowic i z Lasocina. Można było spróbować między innymi barszczu czerwonego z krokietami oraz chleba ze smalcem . Technikum Technologii Żywności z ZS Ponadgimnazjalnych nr 5 zapraszało do degustacji swoich smakołyków,  szkolna kuchnia serwowała zgłodniałym orkiestrowiczom  bigos, flaki i biały barszcz. Dużym powodzeniem cieszyły się pączki z nadzieniem toffi z miejscowej piekarni Aleksandra Kozaka. Całkowity dochód z orkiestrowego bufetu wyniósł 2617,65zł.  Szkolny sklepik „zarobił” dla Orkiestry 300zł. 

Tradycyjnie Finał w Łopusznie skończyła zabawa taneczna. Amatorów tańca nie brakowało i bilety w cenie dziesięciu złotych sprzedawały się jak świeże bułeczki.  
Za konsoletą stał DJ Janusz Wsół. Bawiono się w gorących, karnawałowych rytmach aż do północy i uzbierano 3510zł. 
Na konto Fundacji Jurka Owsiaka wpłacono 42256,70zł ! 
To o ponad 10 tysięcy więcej niż w ubiegłym roku!
Nad bezpieczeństwem imprezy czuwali policjanci, firma ochroniarska oraz miejscowi strażacy. 


Koncert w Łopusznie mógł  się odbyć dzięki stale powiększającemu się gronu przyjaciół Orkiestry Jurka Owsiaka. Dyrektor Krzysztof Kumański i  Sztab Organizacyjny  XVIII Finału w Zespole Szkół  im. Jana Pawła II w Łopusznie serdecznie dziękują wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do zorganizowania imprezy, 
a w szczególności tym, którzy ofiarowali swoje  pieniądze  na leczenie dzieci chorych na nowotwory. Wielkie dzięki za wielkie serca.

Specjalne podziękowania kierujemy do pana Witolda Szprocha oraz do kierowców, którzy przywieźli i odwieźli artystów biorących udział w koncercie: pana Marka Miśty,  pana Grzegorza Gada, pana Marcina Prędoty i pana Sebastiana Kowalczyka.
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